
 

 

Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle 2023 de la Caisse 

populaire Desjardins des Ramées, tenue le lundi 17 avril 2023 à 19h30 

au centre récréatif de l’Étang-du-Nord. 

 

1. OUVERTURE DE L'ASSEMBLÉE 

 

1.1 Mot de bienvenue 
 

 Le président Monsieur Yves Poirier se présente et souhaite la 

bienvenue aux membres présents à cette assemblée générale annuelle.  

Il mentionne être heureux de ce retour en présentiel après 4 ans en 

diffusion web. Il souligne aussi la présence des employés de 

Desjardins Entreprises. 

 

 Par la suite Monsieur Poirier présente les gens qui l’accompagnent 

à l’animation et au soutien: 

 

▪ Monsieur Jean-Pierre Miousse, secrétaire du conseil 

d’administration; 

▪ Mme Martine Bourgeois, présidente du comité de mise en 

candidature; 

▪ Monsieur Lucien Presseault, directeur général de la Caisse. 

 

Monsieur Poirier donne les précisions importantes concernant le 

vote en direct sur certains sujets alors que d’autres sujets feront 

l’objet d’une période de votation en différé qui aura lieu au cours 

des quatre (4) prochains jours.  

 
Avant de poursuivre la rencontre, il invite les gens à prendre un 

moment de silence en mémoire de nos sociétaires et proches disparus 

au cours des années précédentes. 

 
1.2 Message du président du Mouvement Desjardins 

 

Par la suite, une capsule vidéo introductive du président et chef 

de la direction du Mouvement Desjardins monsieur Guy Cormier est 

diffusée.  

 

2. FONCTIONNEMENT ET DÉROULEMENT DE L’ASSEMBLÉE 

 

 2.1 Règles pour participer à l’AGA 

 

Monsieur Poirier reprend la parole et invite le secrétaire Jean-

Pierre Miousse à nous préciser les modalités qui faciliteront le 

bon déroulement de l’assemblée, les votes en direct et les 

interactions. 

 

2.2 Nomination des personnes scrutatrices 

 

Comme il y aura de la votation en direct, nous devons nommer deux 

personnes scrutatrices. Monsieur Poirier recommande Line Cormier et 

Francis Boudreau afin d’agir comme scrutateurs.   

 

Il est donc proposé par monsieur Michel Nadeau appuyé par monsieur 

Stéphane Harvie d’adopter cette recommandation. Après lecture des 

votes, la proposition de nommer Line Cormier et Francis Boudreau  

comme personnes scrutatrices est adoptée. 

 

 2.3 Adoption de l'ordre du jour 

 

 Monsieur Jean-Pierre Miousse fait la lecture de l’ordre du jour de 

cette assemblée générale annuelle : 

 

1. Ouverture de l’assemblée 

1.1 Mot de bienvenue 
1.2 Message du président du Mouvement Desjardins 

2. Fonctionnement et déroulement de l’assemblée 

2.1 Règles pour participer à l’AGA 
2.2 Nomination des personnes scrutatrices 
2.3 Adoption de l’ordre du jour 
2.4 Adoption du procès-verbal de l’AGA du 25 avril 2022 

3. Retour sur l’année 2022 

3.1 Rapport du conseil d’administration 
3.2 Rapport sur la surveillance des règles déontologiques 
3.3 Rapport financier 
3.4 Présentation des engagements de la Caisse dans son milieu 

4. Période de questions 

5. Propositions soumises au vote 

5.1 Proposition sur le partage des excédents annuels 

(ristournes) 



 

 

5.2 Élection des membres du C.A. 
5.2.1 Nomination des officiers pour la période d’élection 
5.2.2 Rapport du comité de mise en candidature 
5.2.3 Présentation des personnes candidates 
5.2.4 Élection par acclamation 

  5.3 Précisions sur l’exercice du vote en différé et l’annonce 

des résultats 

6. Fin de la rencontre et remerciements 

7. Publication des résultats et levées de l’assemblée 

 

Monsieur Poirier demande une proposition pour l’adoption de cet 

ordre du jour. Il est proposé par monsieur René Déraspe appuyée par 

madame Mylèna Cyr que l'assemblée puisse se poursuivre selon 

l'ordre du jour présenté. Le vote est demandé et la proposition est 

adoptée. 

 

2.4 Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 
25 avril 2022 

 

Comme mentionné dans l’avis de convocation, le procès-verbal de la 

dernière assemblée générale a été déposé au même moment que l’avis 

de convocation sur le site Internet de la Caisse. Puisqu’il était 

possible d’en prendre connaissance, aucune lecture ou résumé ne 

sera fait ce soir. Monsieur Poirier demande donc une proposition 

pour en faire l’adoption. 

 

 Il est alors proposé par monsieur Gérard Leblanc et appuyé par 

monsieur Alphonse Déraspe d’adopter ce procès-verbal de l’assemblée 

générale annuelle de 2022.  Le vote est demandé et la proposition 

est adoptée. 

 

3. RETOUR SUR L’ANNÉE 2022 

 

3.1 Rapport du conseil d’administration 
 

Avant de livrer son rapport, le président présente à l’assemblée   

les membres du conseil d’administration. 

 

Par la suite, monsieur Poirier présente, au nom du conseil 

d’administration, la revue des principales réalisations du 

Mouvement Desjardins et de la caisse Desjardins des Ramées pour 

l’année financière 2022.  

 

Voici les principaux éléments que contenait ce message: 

 

Un leader socioéconomique de taille 

 

Alors que nous observons une poussée de l’inflation qui déstabilise 

beaucoup de gens et que se loger ou se nourrir coûte de plus en 

plus cher, Desjardins est déterminé à jouer son rôle de leader. Et 

dans ce contexte, agir comme un leader socioéconomique, c’est 

d’abord être une force positive, rassurante et inspirante pour nos 

membres et clients. 

 

Une caisse engagée et solidaire 

 

Nous avons été plus actifs et créatifs dans votre autonomie 

financière. L’éducation financière a encore été un des éléments 

centraux de la mission du Mouvement. Nous avons établi une 

stratégie d’accompagnement proactive de membres en situation de 

vulnérabilité 

 

Un engagement constant dans le développement durable des 

communautés au moyen de dons, commandites, partenariats 

philanthropiques et de bourses. 

 

Le fond Créavenir qui s’adresse aux jeunes de 18 a 35 ans, ainsi 

que le Microcrédit Desjardins aux entreprises pour soutenir les 

entrepreneurs qui n’ont pas accès au réseau traditionnel de crédit. 

 

L’obtention du 4e rang mondial au palmarès des meilleurs employeurs 

pour les femmes selon le magazine Forbes.   

 

Des solutions numériques innovantes 

 

Nos grands travaux technologiques se sont poursuivis en 2022 afin 

de continuer la modernisation de l’ensemble de nos systèmes, de 

rehausser notre sécurité et de poursuivre notre transformation 

numérique. Tout le travail réalisé par notre grande équipe nous a 

d’ailleurs valu plusieurs distinctions aux OCTAS 2022 du Réseau. 



 

 

 

Un accent mis sur la jeunesse 

 

La jeunesse est une priorité chez Desjardins. Notre organisation 

est persuadée que permettre à nos jeunes de prendre leur place et 

de se réaliser pleinement apportera des retombées positives et 

significatives à long terme pour l’ensemble de notre société. 

 

Des efforts soutenus à l’égard du développement durable 

 

Nous continuons également l’intégration des facteurs 

environnementaux, sociaux et de gouvernance dans nos activités et 

notre modèle d’affaires. Desjardins a poursuivi sa mobilisation 

afin d’accélérer la transition vers une économie plus sobre en 

carbone en mettant en œuvre des actions bien concrètes. 

 

Finalement, on ne peut passer sous silence les gens qui composent 

notre Caisse et qui la rendent humaine. Merci à chacun des 63 

employés faisant partie de l’équipe et à monsieur Lucien Presseault 

qui a su gouverner, encore cette année, avec jugement et 

inspiration. Merci aussi aux membres du conseil d’administration 

pour leur excellent travail renouvelé cette année encore. 

 

Enfin, merci à nos 13 903 membres pour votre fidélité. C’est en 

travaillant toujours dans votre intérêt que nous continuerons à 

nous montrer dignes de votre confiance. 

 

3.2 Rapport sur la surveillance des règles déontologiques 

 

Le président Yves Poirier présente le rapport sur la surveillance 

des règles déontologiques pour la dernière année. 

 

-  Aucune situation de conflit d’intérêts n’a été constatée. 
-  Les dépôts et les prêts accordés aux personnes intéressées à 

l’égard de la Caisse ont tous été consentis en conformité avec 

les règles déontologiques qui s’appliquent.  

-  La Caisse n’a octroyé aucun contrat de fourniture de biens et de 

services à des personnes visées par le Code. 

 

3.3 Présentation du rapport financier au 31 décembre 2022  

 

Monsieur Poirier passe la parole à monsieur Presseault et ce 

dernier invite les membres à écouter deux courtes capsules vidéos 

portant sur les résultats de notre grand groupe coopératif auxquels 

notre caisse contribue, et une autre ensuite sur l’évolution des 

résultats financiers.  

 

Passons ensuite à nos propres résultats, ceux de notre caisse pour 

l’année financière 2022. Le rapport annuel complet de la Caisse est 

disponible sur son site Web au www.desjardins.com/caissedesramees. 

 

Au 31 décembre 2022 le volume d’affaires sous gestion est de 

1,36 G$, en hausse de 6,7% par rapport à 2021. 

 

L’actif total se chiffre à 697,53M$ en hausse de 5,77%. 

Le passif total à 628,68M$ en hausse de 5,85%. 

L’avoir a connu une croissance de 4,99% à 68,85M$. 

Les excédents d’opération se chiffrent à 10,45M$ et les excédents 

nets de l’exercice après ristournes aux membres à 3,78 M$. 

 

Ces résultats témoignent de la confiance des membres envers notre 

coopérative de services financiers. Ils reflètent également la 

saine gestion des affaires de la Caisse. Ce rendement nous 

encourage à poursuivre nos efforts pour vous offrir des services et 

des solutions répondant toujours mieux à vos attentes.  

 

La grande équipe de la caisse Desjardins des Ramées, place 

l’intérêt des membres au cœur de ses actions quotidiennes. Des 

remerciements sincères à chaque administrateur, chaque membre du 

personnel de la Caisse et à nos partenaires. 

 

Le mot de la fin va à vous chers membres de la Caisse pour votre 

confiance et votre engagement. Vous êtes et vous demeurez notre 

source de motivation. Sachez que nous sommes là pour vous 

accompagner. 

3.4 Présentation des engagements de la Caisse dans son milieu. 

http://www.desjardins.com/caissedesramees


 

 

Monsieur Poirier invite les membres à écouter une courte capsule 

vidéo présentant les sommes totales investies en 2022 avec notre 

Fonds d’aide au développement du milieu, en dons et commandites et 

de certains projets et initiatives dont nous sommes fiers d’avoir 

appuyé l’an dernier. 

 

Par la suite il invite le directeur général, monsieur Lucien 

Presseault, à faire le rapport sur l’utilisation du Fonds d’aide au 

développement du milieu et des dons et commandites de la Caisse 

pour la dernière année financière. 

 

Monsieur Presseault mentionne que la Caisse Desjardins des Ramées a 

remis 179 910$ provenant de la réserve du Fonds d’aide au 

développement du milieu et 170 582$ du budget de dons et 

commandites afin d’appuyer divers projets.  

 

Il informe les membres qu’en 2021, le conseil d’administration a 

adopté un Plan d’engagement et de proximité auprès des membres et 

de notre communauté. Ce Plan a permis de déterminer des priorités 

d’investissement nous assurant, ainsi, que l’engagement de la 

caisse se traduise par des actions cohérentes avec les besoins des 

membres et des partenaires de notre communauté.  

 

4.  Période de questions 

 

Le président invite l’assemblée à adresser ses questions au conseil 

d’administration. 

   

Une représentante d’Entraide communautaire des Îles, remercie 

grandement la Caisse des Ramées et ses employés pour l’aide et le 

support financier apporté à l’organisme tout au long de l’année, 

par ses dons en argent, mais aussi la préparation de repas à 

redistribuer à l’organisme pour les besoins du milieu.  

 

Un membre félicite la Caisse pour ses investissements en 

environnement et suggère une réflexion sur le manque d’informations 

à donner à la clientèle touristique afin de bien les informer sur 

les enjeux du respect de l’environnement aux Îles-de-la-Madeleine. 

 

5.  Propositions soumises au vote 

 

  5.1 Présentation de la proposition sur le partage des excédents 

annuels (ristournes) 

 

Le président invite maintenant les membres à visionner une capsule 

vidéo présentons le partage des excédents annuels et la ristourne. 

 

La recommandation du conseil d’administration est présentée par le 

directeur général, quant à la répartition des excédents annuels de 

la Caisse. 

 
 

 

 Taux par 1000 $ de volume 

Particuliers et Entreprises 

Équivalent en 

milliers de $ 

Comptes 0,54$ 161 k$ 

Épargne et 

placements 

0,54$ 116 k$ 

Fonds 0,54$ 40 k$ 

Prêts et marges 

crédit 

0,54$ 326 k$ 

Excédents nets de l’exercice après ristournes aux 

membres 

3 781 k$ 

Affectation aux réserves plus-values et autres 

éléments 

18 503 k$ 

Sommes nettes utilisées en provenance de la réserve 

FADM 

93 k$ 

 

Ajustement net relatif aux ristournes (année précédente)  1 k$ 

 

Solde des excédents à répartir 

Au 31 décembre 2022 

 

22 378 k$ 

Affectation au FADM                           (200)k$  

Affectation à la RRE  (6 053) k$ 

Affectation à la réserve générale (16 125) k$ 

  

Solde à répartir 0 $ 



 

 

 

Ristourne 

assurances 

23$ / 1 000$ de prime 264 k$ 

Ristourne cartes 

crédit 

0,58$ / 1 000$ d’achats nets 66 k$ 

Ristourne produits Montant de 50$ 225 k$ 

 

Ristourne services 

de placement et 

d’investissement en 

gestion de 

patrimoine 

Montant de 23$ / 1 000$ 

d’honoraires et de 

commissions 

20 K$ 

 

TOTAL DES RISTOURNES AUX MEMBRES 1 218 K$ 

 

Le président monsieur Yves Poirier reprend la parole et informe 

que maintenant que nous connaissons cette recommandation, nous avons 

besoin d’un proposeur et d’un appuyeur. Il demande si quelqu’un 

propose l’adoption de cette recommandation, et si quelqu’un appuie 

l’adoption de cette recommandation.  

 

Monsieur Poirier nous informe que monsieur Camil Cyr propose 

d’adopter la recommandation et qu’elle est appuyée par monsieur 

Aristide Longuépée. 

 

Cette proposition de l’assemblée, recommandée par le conseil 

d’administration, concernant la répartition des excédents annuels et 

les taux de ristournes sera soumise au vote après les présentations 

et discussions de ce soir. Il nous informe aussi qu’il reviendra 

tantôt avec les précisions sur la façon de voter.  

 

 5.2 Élection des membres du conseil d’administration 

 

   5.2.1 Nomination des officiers pour la période d’élection 

 

Le président, monsieur Yves Poirier, agira comme président 

d’élection tel que le prévoit le Règlement intérieur de la Caisse. 

 

Le secrétaire, monsieur Jean-Pierre Miousse, agira comme secrétaire 

d’élection, tel que le prévoit le Règlement intérieur de la Caisse. 

 

   5.2.2 Rapport du comité de mise en candidature  

 

À la suite de l’appel de candidatures lancé durant la 3e semaine de 

janvier, la présidente du comité de mise en candidature madame 

Martine Bourgeois est invitée à rappeler la démarche du profil 

collectif enrichi, et à présenter le rapport du comité. 

 

En résumé, les candidatures reçues répondent aux exigences et 

permettent de se rapprocher des cibles du profil collectif enrichi 

du conseil d’administration. 

 

 5.2.3 Présentation des personnes candidates 

 

Le président d’élection monsieur Yves Poirier reprend la parole et 

présente toutes les personnes candidates éligibles à la fonction 

d’administrateur de cette année. 

 

Pour le groupe F : 

(Province de Québec) 

 

Madame Pascale Boudreau 

 

Pour le groupe A : 

(Secteurs de Cap-aux-Meules et l’Étang-du-Nord) 

 

Monsieur Marc-Olivier Corbeil 

 

Pour le groupe C : 

(Secteur de l’Île du Havre-Aubert) 

 

Madame Line Cyr 

 

Pour le groupe E : 

(Secteur Municipalités de Grosse-Île et des Îles-de-la-Madeleine) 

 

Monsieur Michel Leblanc 

 



 

 

Un document de présentation de toutes ces personnes a déjà été 

déposé sur le site Internet de la Caisse où il est aussi possible de 

consulter leur profil et lire leur texte de motivation à briguer un 

poste au conseil d’administration. 

 

  5.2.4 Élection par acclamation 

 

Comme nous avons 4 postes à pourvoir au conseil d’administration et 

que nous avons reçu un nombre de candidatures égal au nombre total 

de postes à combler, le président d’élection monsieur Yves Poirier 

déclare donc élus aux postes de membres du conseil d’administration 

les personnes candidates suivantes : 

 

Pour le groupe F : 

Madame Pascale Boudreau 

 

Pour le groupe A : 

Monsieur Marc-Olivier Corbeil 

 

Pour le groupe C : 

Madame Line Cyr 

 

Pour le groupe E : 

Monsieur Michel Leblanc 

 

et les félicite tous pour leur réélection. 

 

 5.3 Précisions sur l’exercice du vote en différé et l’annonce des 

résultats 

 

 Monsieur Poirier nous rappelle que seuls les membres de plein droit 

admis depuis 90 jours et plus pourront voter et un seul vote par 

membre sera possible par le biais du bouton « mon vote » dans AccèsD 

ou du lien accessible sur le site Internet de la Caisse.  Il donne 

aussi les précisions sur une nouveauté de cette année, soit les 

bornes de votation. 

 

 Les résultats du vote seront dévoilés 24h à 48h après la période de 

votation de 4 jours, sur le microsite de la Caisse ainsi que sur 

notre page Facebook. 

  

6. FIN DE LA RENCONTRE ET REMERCIEMENTS 

 

Le président cède la parole au directeur général, monsieur Lucien 

Presseault, afin de souligner quelques évènements pour notre 

personnel. 

 

Monsieur Presseault fait alors mention des anniversaires de service 

chez les employés pour l’année 2022.  

 

Le président monsieur Yves Poirier reprend la parole et remercie les 

255 participants à cette assemblée générale annuelle et rappelle que 

la publication des votes mettra officiellement fin à cette assemblée 

générale. Advenant un vote négatif, le processus devra être repris 

une seconde fois. 

 

Il remercie également tous les administrateurs, dont ceux et celles 

réélus ainsi que le personnel de la Caisse pour leur engagement au 

quotidien pour toujours mieux servir les membres. 

 

Un merci particulier à l’équipe de l’Île Imagin’air pour leur 

précieuse collaboration au bon déroulement de l’assemblée ainsi qu’à 

madame Kim Loyer pour les délicieux Cupcakes qui seront remis à la 

sortie.  

 

 Pour conclure, il souhaite un bon vote à tous, et rappelle de 

surveiller les prochaines communications. Il est 21h00 le lundi 17 

avril 2023. 

 

 Faisant maintenant place au tirage des prix de présence. 

 

 Tirage prix de présence et instruction 

 

 Le directeur explique aux participants la signature au formulaire de 

Conformité pour chaque gagnant, et procède au tirage de 10 prix de 

100$ et 15 prix de 50$. 

 

7. Publication des résultats et levée de l’assemblée 

 

 



 

 

******* 

 

  La période de votation étant terminée depuis le 21 avril 2023 à 

23h59, c’est le 24 avril 2023 que monsieur Lucien Presseault, 

directeur général, reçoit le résultat des votes: 

  

   601 votes pour la répartition des excédents et 18 votes contre. 

  Répartition des excédents : 97,09% pour et 2,91% contre. 

 

  Le résultat des votes étant maintenant reçu et publié sur le site 

web de la Caisse, l’assemblée générale annuelle de la Caisse 

populaire Desjardins des Ramées tenue au Centre récréatif de 

l’Étang-du-Nord est levée le 25 avril 2023 à 16h41. 

 

 

                                              _______________________ 

                                                      Président 

 

 

 

                                              _______________________ 

                                                      Secrétaire 


